



B07

# 结缘洛阳,从此多份牵挂

## 羌族姐妹:魏叔,我们一直牵挂您

3年前,一对羌族姐妹给市中心医院医护人员以及市三中的师生们留下了深刻的印象,她们是来自震中映秀镇的李玉红、李玉斌姐妹。

2008年,两姐妹分别在映秀镇漩口中学上高二和高一。地震时,上高二的姐姐玉红腿部受伤,妹妹玉斌一个人从废墟中爬出。

两姐妹在洛阳呆了近20天。其间,玉红在市中心医院接受治疗,玉斌到市三中插班上课。尽管时间不算长,但无论医院还是学校,都给两姐妹留下了美好的回忆。市中心医院那位和蔼可亲的骨科主任魏戎,还有市三中那位幽默风趣的班主任张红印,都让姐妹俩惦记。

汶川地震三周年前夕,记者在汶川威州镇见到了这对羌族姐妹。

瘦弱的玉红身体状况不算太好。不过,除了留下一道深深的疤痕,她的腿已无大碍。玉红正在汶川威州民族师范学校上大专,立志成为一名小



李玉红(左)、李玉斌两姐妹。

学教师。玉斌在当地一所中学上高三,正在为高考奋力冲刺,她说想到大学里学她喜爱的心理学。

两姐妹听说“洛阳来了人”,特地请了假等我们。见面时,她们赠给我们哈达和羌红,还带来了为市中心医

院的医护人员和市三中师生们精心准备的礼物。

她们亲切地称呼魏戎“魏叔”。玉斌说:“其中有一件礼物,是要魏叔转送给曾带我们去喝牛肉汤的叔叔的,我们叫那个叔叔‘牛肉汤叔叔’,魏叔知道的!”

## 龙思宇一家:特产送给洛阳恩人

来洛治疗的汶川地震灾区伤员中,有一个令人河南省洛阳正骨医院关节科主任李红军特别牵挂——什邡市红白镇的13岁小姑娘龙思宇。

汶川地震三周年前夕,我们在地震极重灾区什邡市红白镇没能见到龙思宇,因为她已被家人送至德阳市一所特殊学校;在地震中,小姑娘的大脑受到一些影响。

来洛阳治疗时,妈妈一直陪伴在

龙思宇身边。龙思宇的妈妈,洛阳正骨医院的医护人员给了她和女儿最好的照料,李红军主任的关怀让他们永生难忘。

当时,母女俩在洛阳呆了不到20天。龙思宇回川不久,她的父亲因摔伤无法工作而无力承担她的学费,眼看小姑娘就要辍学。这时,李红军以个人名义邀请龙思宇于当年9月再次来洛,并资助其上学和生活,前后长达一年时间。

2009年9月,应龙思宇父母的要求,李红军将龙思宇送回了家。此后,他们一直保持着联系,李红军尽己所能帮助龙家。这几年春节,李红军总能收到龙家寄来的腊肉等四川特产。

记者离开红白镇时,龙思宇的爸爸一定要我们带上当地特产给李红军捎去,“让恩人尝尝”。我们婉拒了他的好意,因为李红军曾嘱托我们:“知道他们一切都好就够了,希望他们一家人永远幸福安康!”

## 尚贤春:不会停止努力,来日必当回报

2008年6月,本报刊发了许多关于灾区伤员尚贤春的报道:受伤后,这个17岁的姑娘不吃饭、不说话,情绪非常不稳定。

在洛阳医护人员的呵护下,尚贤春逐渐打开了心门,绽放了笑颜。

记者出发赴川前,洛阳正骨医院急诊科护士长魏润玲、髌一科护士长吴春丽拜托我们转达她们对贤春的

思念和祝福。3年来,被贤春称作“魏妈妈”的魏润玲与尚贤春一直保持着联络。魏润玲的女儿恰巧在成都上学,她与在泸州职业技术学院上学的贤春成了好朋友。

“你们见到贤春后,一定要告诉她,我很想念她。”吴春丽说。得知记者要出发,她将自己的绿色玉石项链交给我们,希望我们将祝愿带给贤春。

遗憾的是,我们到贤春的老家汶川威州镇后得知,贤春在泸州市的学校上学。我们通过电话与她进行了沟通。她说,希望记者将她的祝福带回洛阳,祝所有洛阳好心人幸福安康。

贤春告诉我们,她由衷地感谢所有关心和牵挂她的好心人,但她现在无力回报大家,她会不断努力提升自己,回报所有好心的洛阳人。

## 雷小智:记得帮助过自己的每一个人

“洛阳市中心医院的护士阿姨们,希望你们能快乐地过每一天。小智现在过得很好,学习也很努力。在最无助的时候,你们帮助了我,祝好人一生平安!”5月8日,家住什邡市隐峰镇的雷小智认真地写下这段话,希望我们把这封信交给市中心医院那些曾帮助过他的医务人员。

汶川地震,使隐峰镇中心小学6年级学生雷小智右脚严重受伤。他在成都进行了第一次手术,右脚5个脚趾全部被截。被送到洛阳市中心医院前,小智的伤口又出现感染,情况不容乐观。市中心医院立即组织专家会诊,为小智进行了第二次

手术,保住了孩子的脚掌。

我们在小智家见到他时,他正在收拾为医生、护士们准备的家乡特产。和3年前相比,今年已16岁的小智看起来成熟了许多。他说,在洛阳时,很多小朋友都到医院送他礼物、陪他玩耍,还有老师在病房里为他授课。尽管其中很多人他都叫不上名字,但他记得帮助过自己的每一个人。

临行前,记者把洛阳人的心意——洛阳牡丹三彩工艺盘送给他。这个懂事的孩子把装好的银杏、红白豆腐和茶叶等当地土特产塞给我们,说一定要让那些曾帮助过他的人品尝一下四川的味道。



小智(右)拜托记者把特产带回洛阳。

洛阳汶川心手相牵

汶川特大地震三周年纪念特刊



这是2008年6月3日本报关于地震伤员尚贤春在医护人员的呵护下逐渐打开心门的报道。



2008年6月12日傍晚,洛阳正骨医院的病房中响起了生日歌。龙思宇(左)和瀘河回族区新建小学的师生们一同度过了她的10岁生日,还来得及拆礼物,小伙伴们已嬉闹起来。



2008年6月2日,李玉斌到市三中插班学习,学校还每天派一名老师到医院为她的姐姐李玉红补课。重新走入课堂,李玉斌(右)的脸上露出了灿烂的笑容。

心愿